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دبیردرسپایه

مبحث

گزینه 1 1

۲ ​ =x۲ ۲∣x∣ ⇒  تک‌جمله‌ای نیست 

۲x +۲ ۳x ⇒۳  دوجمله‌ای است 

۱۲ =−۱
​x ⇒

۱۲
۱ ۰ ✓ تک‌جمله‌ای است 

​ =
x
۱

x ⇒−۱  تک‌جمله‌ای نیست 

گزینه 3 2

،  و  یک جمله‌ای هستند. ​​x۲عبارت‌های 

۳ x۳
​

۵
x

گزینه 3 3

​در عبارت  چون متغیر  دارای توان منفی است، چندجمله‌ای نیست. −y
۴ y =۲ ۴y −−۱ y۲y

گزینه 2 4

x  درجه نسبت به  = ۵ ⇒ ۲n − ۱ = ۵ ⇒ n = ۳

۲x y −۳ ۲ ۳x y +۵ ۴ x y۲ ۱

y  درجه نسبت به  = ۴

گزینه 1 5

 دارای توان‌های 4 و  می‌باشد که چون نسبت به  از درجۀ 7 است، پس:

درجۀ جملۀ اول 23 و درجۀ جملۀ دوم 15 است، پس درجه نسبت به تمامی متغیرها برابر با 23 می‌باشد.

x۲n − ۱x

۲n − ۱ = ۷ ⇒ n = ۴

۳x y z −۴ ۱۱ ۸ ۲x y۷ ۸

گزینه 1 6

بزرگ‌ترین توان x باید 3 باشد پس:  مجموع توان‌های جمله اول  و جمله دوم  است که توان بزرگ‌تر  است که باید برابر

9 باشد.

a = ۳۲ + b۳ + ۲b۳ + ۲b

۳ + ۲b = ۹   ⇒   ۲b = ۶   ⇒   b = ۳

a − b = ۳ − ۳ = ۰

امیرحسین آخوندی - عادل صالح‌نیاریاضینهم

عبارت‌های جبری
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گزینه 4 7

xzپس توان‌های  و  برابرند.

۲n − ۲ = n + ۱ ⇒ n = ۳

y درجه نسبت به : n − ۱ ⇒ ۳ − ۱ = ۲

گزینه 1 8

بنابراین:

⎩⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎧

​x y
۴
۳ (a+b+۲) (b+۱)

y , x درجه نسبت به  = a + b + ۲ + b + ۱ = a + ۲b + ۳
x , z درجه نسبت به  = a + b + ۲

⎩⎪
⎨
⎪⎧۸x y z۴ ۲b ۳

y , x درجه نسبت به  = ۴ + ۲b
x , z درجه نسبت به  = ۷

⇒ ​ ​ ⇒{
a + ۲b + ۳ = ۴ + ۲b ⇒ a = ۱
a + b + ۲ = ۷ ⇒ a + b = ۵ b = ۴

۳a − ۲b + ۶ = ۳ − ۸ + ۶ = ۱

گزینه 3 9

درنتیجه درجه نسبت به متغیر  برابر با 4 است.

(۳x y − xy )(۳x y + xy ) = (۳x y) − (xy )۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۹x y − x y۴ ۲ ۲ ۴

y

گزینه 2 10

ابتدا عبارت را ساده می‌کنیم.

بنابراین درجه نسبت به  برابر با 10 است.

(۲x y) (xy ) −۲ ۳ ۲ xy (۳x y) =۴ ۳ ۳ (۸x y )(xy ) −۶ ۳ ۲ xy (۲۷x y ) =۴ ۹ ۳ ۸x y −۷ ۵ ۲۷x y۱۰ ۷

x
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گزینه 3 11

تعریف یک‌جمله‌ای: هر عبارت را که به‌صورت حاصل‌ضرب یک عدد حقیقی در توان‌های صحیح و نامنفیِ یک یا چند متغیر باشد، تک‌جمله‌ای )یک‌جمله‌ای(

می‌نامیم.
x۲xچون ضریب  مدنظر است و نباید بین دو عبارت، علامت جمع یا تفریق باشد، پس باید توان  در عبارت دوم هم 2 باشد:

m − ۱ = ۲ ⇒ m = ۳

x +۲ (m + n)x ⋅m−۱ y =۲m−n x (۱ +۲ (m + n)y )۲m−n

y =۲m−n y =۰ ۱ ⇒ ۲m − n = ۰ ⇒ ۲m = n ⇒ n = ۲ × ۳ = ۶

⇒ ۱ + (m + n) = ۱ + ۶ + ۳ = ۱۰

گزینه 4 12

، اعداد 2 و 5 هستند، پس توان عامل 3 باید صفر باشد تا تبدیل به یک و بی‌تاثیر شود: عامل‌های اول 

پس داریم:

حال داریم:

۱۰k

(−۳ ) =−۲ ​۲
۳−x−z

۳ =۰ ۱

​ =
۲

۳ − x − z
۰ ⇒ ۳ − x − z = ۰ ⇒ x + z = ۳

( ​) ×
۴
۱ x−۱ (−۵ ) ×y+۳ −۲ (−۳ ) =−۲ ​۲

۳−x−z
(۲ ) ×−۲ x−۱ (− ​) ×

۵y+۳

۱ ۲ ۱

= ۲ ×−۲x+۲ (−۵ ) =−y−۳ ۲ ۲ ×−۲x+۲ ۵ =−۲y−۶ ۲ ×k ۵k

−۲x + ۲ = −۲y − ۶ ⇒ ۲y − ۲x = −۶ − ۲ = −۸ ​

÷۲
y − x = −۴

x +۲ xz − xy − yz = x(x + z) − y(x + z) = (x + z) (x − y)

= (x + z) × (−(y − x)) = ۳ × (−(−۴)) = ۱۲

گزینه 4 13

 

(۲ − ​) = ۲ + ​ − ۲(۲)( ​) = ۴ + ۳ − ۴ ​ = ۷ − ۴ ​  ۳
۲ ۲ ۳

۲
۳ ۳ ۳

⇒ ​  ⇒ a + b = ۱۱{
a = ۷
b = ۴

گزینه 3 14

(۳ − ​) =۲
۲

۹ + ۲ − ۶ ​ , (۳ −۲ ​)(۳ +۵ ​) =۵ ۹ − ۵ = ۴

۱۱ − ۶ ​ −۲ ۴ = ​ ⇒

a+b ​۲

​۷ − ۶ ​۲ a ​

a+b=۱

​= ۷ ,  b = −۶
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گزینه 2 15

اتحاد یک جمله‌مشترک می‌باشد:

(۲x + ۲)(۲x + ۳) = ۴x +۲ ۱۰x + ۶    ​   
a=۴ , b=۱۰ , c=۶ ۴ + ۱۰ − ۶ = ۸

گزینه 4 16

(x + m)(x − n) = x +۲ (m − n)x − mn = x +۲ ۲x + m

⇒ ​ ​ ⇒
m − n = ۲
− mn = m ⇒ −n = ۱ ⇒ ​n = −۱} m + ۱ = ۲ ⇒ ​​m = ۱

گزینه 3 17

(x −۲ ۳)(۲x +۲ ۱) = ۲x −۴ ۶x +۲ x −۲ ۳ = ۲x −۴ ۵x −۲ ۳

۲x −۴ ۵x −۲ ۳ = ax +۴ bx +۲ c ​ ​ ​ ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧a = ۲

b = −۵
c = −۳

a + b + c = −۶

گزینه 3 18

(۲x − ۱) = (۲x − ۱)(۲x − ۱)(۲x − ۱)۳

= (۲x − ۱)(۴x − ۴x + ۱) = ۸x − ۸x + ۲x − ۴x + ۴x − ۱۲ ۳ ۲ ۲

= ​ − ۱۲x + ​ − ۱ = ​ − ۱۲x + ​ − ۱​۸x۳ ۲ ۶x ​ax۳ ۲ bx

⇒ a = ۸  ,   b = ۶ ⇒ ​ = ​ = ​ = ​ = ۱۰a + b۲ ۲ ۸ + ۶۲ ۲ ۶۴ + ۳۶ ۱۰۰

گزینه 2 19

با مقایسۀ این مقدار با  داریم:

x − ۱ x + bx + ax − ۲ = x + bx + ax − ۲x − x − bx − ax + ۲( ) ( ۳ ۲ ) ۴ ۳ ۲ ۳ ۲

= x + (b − ۱)x + (a − b)x − (۲ + a)x + ۲۴ ۳ ۲

x −۴ ۳x + ۲

⇒
⎩
⎨
⎧ b − ۱ = ۰ ⇒ b = ۱

a − b = ۰ ⇒ a = b
۲ + a = ۳ ⇒ a = ۱

a + b = ۱ + ۱ = ۲

گزینه 2 20

(− ​a ) (۲a) −
۲
۱ ۲

۳
۲ (۳a )(−a ) =۴ ۲ ۲

(− ​a )(۴a ) −
۸
۱ ۶ ۲ (۳a )(a ) =۴ ۴ − ​a −

۲
۱ ۸ ۳a =۸ − ​a

۲
۷ ۸

گزینه 3 21

ضریب جملۀ دوم، 3 است.

۳x(۲x +۲ ۱) − ۴x (۲x −۲ ۳) + ۲x =۳ ۶x +۳ ۳x − ۸x +۳ ۱۲x +۲ ۲x =۳ ۱۲x +۲ ۳x
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گزینه 4 22

(۲x − ۱) − (x + ۳) = ۴x + ۱ − ۴x − (x + ۶x + ۹)۲ ۲ ۲ ۲

= ۴x + ۱ − ۴x − x − ۶x − ۹ = ۳x − ۱۰x − ۸۲ ۲ ۲

گزینه 1 23

عبارت داده‌شده، اتحاد مزدوج است، بنابراین داریم:
(x +n ۱)(x −n ۱) = (x ) −n ۲ ۱ =۲ x −۲n ۱

گزینه 2 24

(a + b − c) − (a + b) = (a + b − c)(a + b − c) − (a + b)۲ ۲ ۲

= a + b + c + ۲ab − ۲ac − ۲bc − (a + b + ۲ab)۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= a +۲ b +۲ c +۲ ۲ab − ۲ac − ۲bc − a −۲ b −۲ ۲ab = c −۲ ۲ac − ۲bc

گزینه 1 25

(a + c) − (a + ۲b − c) + ۲b(۲b − ۲c) = a + c + ۲ac − (a + ۴b + c + ۴ab − ۲ac − ۴bc)۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

+ ۴b − ۴bc = a + c + ۲ac − a − ۴b − c − ۴ab + ۲ac + ۴bc + ۴b − ۴bc۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۴ac − ۴ab = ۴a(c − b)

گزینه 1 26

، 7- است. ضریب 

(x − ۲)(x + ۲)(x −۲ ۳) = (x −۲ ۴)(x −۲ ۳) = x −۴ ۷x +۲ ۱۲

x۲

گزینه 4 27

(۴ +

اتحاد مزدوج

( ​ + x )(x − ​)۳ ۲ ۲ ۳ x ) =۴
​ =

اتحاد یک جمله مشترک

​(x − ۳)(x + ۴)۴ ۴ x +۸ x −۴ ۱۲

گزینه 2 28

(x + ۴)(x + ۸) = ​(x + ۸)

(x −۴)۲

(x − ۲)(x + ۲) ۲ ۴

x −۱۶۴

​(x − ۴)(x + ۴)۲ ۲ ۴

= (x − ۱۶)(x + ۸) = x − ۸x − ۱۲۸۴ ۴ ۸ ۴

گزینه 1 29

(x − ۲) − (x + ۱)(x + x) = x − ۴x + ۴ − (x + x + x + x)۲ ۲ ۲ ۳ ۲ ۲

= x − ۴x + ۴ − x − x − x − x = ۴ − ۵x − x − x۲ ۳ ۲ ۲ ۲ ۳
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گزینه 1 30

از درجه 2 می‌باشد.

(x −۲ x + ۱)(x +۲ x) − (x + ۲) =۲ ۲
x +۴ x −۳ x −۳ x +۲ x +۲ x − (x +۴ ۴x +۲ ۴)

= x +۴ x − x −۴ ۴x −۲ ۴ = −۴x +۲ x − ۴

گزینه 3 31

(x + x − ۱) −۲ ۲ (x − ۱) +۲ ۲ ۲x = x +۴ x +۲ ۱ + ۲x −۳ ۲x −۲ ۲x − (x −۴ ۲x +۲ ۱) + ۲x

= x +۴ x +۲ ۱ + ۲x −۳ ۲x −۲ ۲x − x +۴ ۲x −۲ ۱ + ۲x = ۲x +۳ x =۲ x (۲x +۲ ۱)

گزینه 1 32

با استفاده از اتحاد‌ مربع دوجمله‌ای داریم:

تذکر: از اتحاد مزدوج نیز می‌توان به جواب رسید.

(x − ۴) − (x − ۳) = x + ۱۶ − ۸x − (x − ۶x + ۹) = x − ۸x + ۱۶ − x + ۶x − ۹۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= −۲x + ۷ = −۲ × ۱۳۹۹ + ۷ = −۲۷۹۱

گزینه 4 33

(x − y)(x + y)(x + y ) + y = (x − y )(x + y ) + y۲ ۲ ۴ ۲ ۲ ۲ ۲ ۴

= x − y + y = x۴ ۴ ۴ ۴

​ x = ۲ = ۱۶x=۲ ۴ ۴

گزینه 3 34

(۱ + x )(۱ + x ) = ​(۱ + x )

۱−x۲

(۱ − x)(۱ + x) ۲ ۴

۱−x۴

​(۱ − x )(۱ + x )۲ ۲ ۴

= (۱ − x )(۱ + x ) = ۱ − x = ۱ − ۱۰۴ ۴ ۸ ۸

= ۱ − ۱۰۰۰۰۰۰۰۰ = −۹۹۹۹۹۹۹۹

گزینه 2 35

از اتحاد مزدوج استفاده می‌کنیم:

(x − y)(x + y)(x + y )(x + y )۲ ۲ ۴ ۴

= (x − y )(x + y )(x + y )۲ ۲ ۲ ۲ ۴ ۴

= (x − y )(x + y ) = (x − y )۴ ۴ ۴ ۴ ۸ ۸

⇒ ​ −۳
۸

​ =۲
۸

۳ −۴ ۲ =۴ ۸۱ − ۱۶ = ۶۵
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گزینه 1 36

عبارت داده‌شده، تشکیل اتحاد مربع دوجمله‌ای را می‌دهد.

(۳/۷۵) − ۲(۳/۷۵)(۱/۲۵) + (۱/۲۵) = (۳/۷۵ − ۱/۲۵)۲ ۲ ۲

= (۲/۵) = ۶/۲۵۲

گزینه 4 37

دارای 6 صفر می‌باشد.

۱۰۰۰۱ =۲ (۱۰۰۰۰ + ۱) =۲ ۱۰۰۰۰۰۰۰۰ + ۱ + ۲۰۰۰۰ = ۱۰۰۰۲۰۰۰۱

گزینه 3 38

(۳ ​ − ۲ ​) = (۳ ​) − ۲(۳ ​)(۲ ​) + (۲ ​)۲ ۳ ۲ ۲ ۲ ۲ ۳ ۳ ۲

= ۱۸ − ۱۲ ​ + ۱۲ = ۳۰ − ۱۲ ​۶ ۶

گزینه 3 39

(۳ − ۲ ​) −۲ ۲ ۳(۲ − ۴ ​) =۲ ۹ + ۸ − ۱۲ ​ −۲ ۶ + ۱۲ ​ =۲ ۱۱

گزینه 1 40

(۱۹ ​) −
۴
۳ ۲

( ​) =
۴
۱ ۲

(۱۹ ​ −
۴
۳

​)(۱۹ ​ +
۴
۱

۴
۳

​) =
۴
۱

۱۹ ​ ×
۲
۱

۲۰ = ۱۹/۵ × ۲۰ = ۳۹۰

گزینه 3 41

از اتحاد مربع دوجمله‌ای استفاده می‌کنیم:

(۴۰/۰۰۰۱) −۲ (۳۹/۹۹۹۹) =۲ (۴۰ + ۰/۰۰۰۱) −۲ (۴۰ − ۰/۰۰۰۱)۲

= ۴۰ +۲ ۲(۴۰)(۰/۰۰۰۱) + (۰/۰۰۰۱) −۲ (۴۰ −۲ ۲(۴۰)(۰/۰۰۰۱) + (۰/۰۰۰۱) )۲

= ۲(۴۰)(۰/۰۰۰۱) + ۲(۴۰)(۰/۰۰۰۱) = ۰/۰۰۸ + ۰/۰۰۸ = ۰/۰۱۶

گزینه 4 42

(۱ − ۶ ​) − (۳ − ۲ ​) = ۱ + ۷۲ − ۱۲ ​ − (۹ + ۸ − ۱۲ ​)۲
۲

۲
۲

۲ ۲

= ۷۳ − ۱۲ ​ − ۱۷ + ۱۲ ​ = ۵۶۲ ۲

گزینه 4 43

از تجزیۀ اتحاد مزدوج استفاده می‌کنیم.

​ =
۵۴۲ − ۲۵۸۲ ۲
۲۷۱ − ۱۲۹۲ ۲

​ =
(۵۴۲ − ۲۵۸)(۵۴۲ + ۲۵۸)

(۲۷۱ − ۱۲۹)(۲۷۱ + ۱۲۹)
​ =

​ × ​

۲
۲۸۴

۲
۸۰۰

×۱۴۲
۱

۴۰۰
۱

​

۴
۱
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گزینه 1 44

۹۷ − ۱۰۵ × ۹۵ = (۱۰۰ − ۳) − (۱۰۰ + ۵)(۱۰۰ − ۵) = ۱۰۰ + ۹ − ۶۰۰ − (۱۰۰ − ۵ )۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۱۰۰ + ۹ − ۶۰۰ − ۱۰۰ + ۲۵ = −۵۶۶۲ ۲

گزینه 4 45

عدد 29200، 292 برابر عدد صد می‌باشد.

(۲۰۰ + ۷۳) −۲ ۲۰۰ −۲ ۷۳ =۲ ۲۰۰ +۲ ۷۳ +۲ ۲ × ۲۰۰ × ۷۳ − ۲۰۰ −۲ ۷۳ =۲ ۲ × ۲۰۰ × ۷۳ = ۲۹۲۰۰

گزینه 2 46

۲۵ −۲ ۱۷/۵ −۲ ۷/۵ =۲ (۱۷/۵ + ۷/۵) −۲ ۱۷/۵ −۲ ۷/۵۲

= ۱۷/۵ +۲ ۷/۵ +۲ ۲۶۲/۵ − ۱۷/۵ −۲ ۷/۵ =۲ ۲۶۲/۵

گزینه 4 47

=?۴ + ۹۴ ​۴ + ۹۶ ​۴ + ۹۸ × ۱۰۲

۹۸ × ۱۰۲ = (۱۰۰ − ۲)(۱۰۰ + ۲) = ۱۰۰۰۰ − ۴
۴ + ۹۸ × ۱۰۲ = ۱۰۰۰۰ ​+ ​ = ۱۰۰۰۰−۴ ۴

۴ + ۹۶ ​ = ۴ + ۹۶ × ۱۰۰ = ۴ + (۹۸ − ۲)(۹۸ + ۲) = ​ + (۹۸) ​= (۹۸)۴ + ۹۸ × ۱۰۲ ۴ ۲−۴ ۲

۴ + ۹۴ ​ = ۴ + ۹۴ × ۹۸ = ۴ + (۹۶ − ۲)(۹۶ + ۲) = ​ + ۹۶ ​= ۹۶(۹۸)۲ ۴ ۲−۴ ۲

⇒ ​ = ​ = ۹۶۴ + ۹۴ ​۴ + ۹۶ ​۴ + ۹۸ × ۱۰۲ ۹۶۲

گزینه 3 48

بنابراین داریم:

۲۰ × ۵۰ = (۳۵ − ۱۵) (۳۵ + ۱۵) = ۳۵ −۲ ۱۵۲

۱۹۹ × ۲۰۱ = (۲۰۰ − ۱) (۲۰۰ + ۱) = ۲۰۰ −۲ ۱۲

​ =
​۱ + ۱۹۹ × ۲۰۱

۳۵ − ۲۰ − ۱۵۲ ۲ ۲
​ =
​۱ + (۲۰۰ − ۱) (۲۰۰ + ۱)

(۳۵ − ۱۵ ) − ۲۰۲ ۲ ۲
​

​۱ + ۲۰۰ − ۱۲

۲۰ × ۵۰ − ۲۰۲

= ​ =
​۲۰۰۲

۱۰۰۰ − ۴۰۰
​ =

۲۰۰
۶۰۰

۳

گزینه 2 49

​ ×
۲ + ​۳
۲ − ​۳

​ =
(۲ − ​)۳
(۲ − ​)۳

​ =
۲ − ( ​)۲ ۳ ۲
(۲ − ​)۳ ۲

​ =
۴ − ۳

۴ + ۳ − ۴ ​۳
​ =

۱
۷ − ۴ ​۳

۷ − ۴ ​۳

حاصل عبارت = ۷ − ۴ ​ +۳ ​ =۴۸ ۷ − ۴ ​ +۳ ​ =۱۶ × ۳ ۷ − ۴ ​ +۳ ۴ ​ =۳ ۷
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گزینه 3 50

​ × ​ = ​ × ​

​​ − ۴۲۰

۴

​​ − ۴۲۰

​​ − ۴۲۰
​ − ۴۲۰

۴ ​​ − ۴۲۰
( ​ + ۴)۲۰
( ​ + ۴)۲۰

= ​ = ​

( ​) − ۴۲۰ ۲ ۲

۴ ​ × ( ​ + ۴)​ − ۴۲۰ ۲۰
​

​۴

​(۲۰ − ۱۶)

​ ​ × ​۴ ​ − ۴۲۰ ( ​ + ۴)۲۰ ۲

= ​ = ​( ​ − ۴)(۲۰ + ۱۶ + ۸ ​)۲۰ ۲۰ ( ​ − ۴)(۳۶ + ۸ ​)۲۰ ۲۰

= ​ = ​۳۶ ​ − ۱۴۴ + ۱۶۰ − ۳۲ ​۲۰ ۲۰ ۴ ​ + ۱۶۲۰

گزینه 1 51

​ − ​ = ​

​ − ​ − ۲۱۰ ۶
۱

​ + ​ + ۲۱۰ ۶
۱

( ​ − ( ​ + ۲))( ​ + ​ + ۲)۱۰ ۶ ۱۰ ۶
​ + ​ + ۲ − ​ + ​ + ۲۱۰ ۶ ۱۰ ۶

= ​ = ​ = ​ = − ​ − ​ = − ​ − ​

۱۰ − ( ​ + ۲)۶
۲

۴ + ۲ ​۶
​− ۴ ​۱۰ − ۶ − ۴ ۶

۴ + ۲ ​۶
−۴ ​۶

۴ + ۲ ​۶
​۶

۱
۲
۱

۶
​۶

۲
۱

گزینه 4 52

همچنین داریم:

( + ​) =۳ ۲ ۲ ۳ + ۲ + ۲ ​ =۶ ۵ + ۲ ​۶

( −۳ ​) ( ​ +۲ ۳ ​) =۲ ۳ − ۲ = ۱

A = ( ​) =
​۲

∣ ​ − ​∣ ​۲ ۳ ۵ + ۲ ​۶ −۳ ( ​) =
​۲

( ​ − ​)( ​ + ​)۳ ۲ ۳ ۲ −۳ ( ​)
​۲

۱ −۳

= ( ​) =۲ ۳ ۲ ​۲

گزینه 2 53

− ​ = ​ + ​ + ​ − ​ − ۲ ​( ​ + ۷۵۰ ​ − ۷۵۰ )
۲

۵۰ ۷ ۵۰ ۷ ( ​ + ۷)( ​ − ۷)۵۰ ۵۰

= ۲ ​ − ۲ ​ = ۲ ​ − ۲ = ۲ ​ − ۲ = ۱۰ − ۲۵۰ ۵۰ − ۴۹ ۵۰ ۲۵ × ۲ ۲
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گزینه 1 54

راه‌حل اول:

راه‌حل دوم:

=۷ + ​۱۳ ​ =​ + ​ + ​

۲
۱۳

۲
۱

۱۳ ​( ​) + ( ​) + ۲( ​ × ​)​

۲
۱۳

۲

​

۲
۱

۲

۲
۱۳

​

۲
۱

= ​ =( ​ + )​

۲
۱۳

​

۲
۱

۲

​ +​

۲
۱۳

​​

۲
۱

=۷ − ​۱۳ ​ −​

۲
۱۳

​ ⇒​

۲
۱

​ −۷ + ​۳ ​۷ − ​۱۳

= ​ +​

۲
۱۳

​ −​

۲
۱

( ​ −​

۲
۱۳

​)​
۲
۱

= ​+​​

۲
۱۳

​ −​

۲
۱

​+​​

۲
۱۳

​ =​

۲
۱

۲ ​ =​

۲
۱

۲ × ​ =
​۲

۱
​ =
​۲

۲
​۲

A = ( ​ −۷ + ​۱۳
​)۷ − ​۱۳

A =۲ ( ​ −۷ + ​۱۳ ​)۷ − ​۱۳ ۲

= ۷ + ​ +۱۳ ۷ − ​ −۱۳ ۲( ​)( ​)۷ + ​۱۳ ۷ − ​۱۳

= ۱۴ − ۲( ​) =(۷ + ​)(۷ − ​)۱۳ ۱۳ ۱۴ − ۲( ​) =۴۹ − ۱۳ ۲

⇒ A = ​۲

گزینه 1 55

A = (۲ + ۲ × ۲ ÷ ۲ + ۱) × (۲ − ۱) = (۲ + ۲ + ۱)(۲ − ۱)−۱۷ ۱۵ −۲۰ ۱۲ −۱۶ −۱۷ −۱۷ −۱۶

= (۲ × ۲ + ۱)(۲ − ۱) = (۲ + ۱)(۲ − ۱) = (۲ ) − ۱ = ۲ − ۱ = ​

−۱۷ −۱۶ −۱۶ −۱۶ −۱۶ ۲ −۳۲

۲۳۲

۱ − ۲۳۲

گزینه 3 56

عبارت را تجزیه می‌کنیم.

x −۲ ۱۳x + ۳۶ = (x − ۴)(x − ۹)

گزینه 2 57

بنابراین گزینۀ "2" وجود ندارد.

۲ax −۲ ۱۰ax + ۱۲a = ۲a(x −۲ ۵x + ۶) = ۲a(x − ۲)(x − ۳)
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گزینه 2 58

پس  در تجزیه نیست.

a −۳ ۷a +۲ ۱۲a = a(a −۲ ۷a + ۱۲) = a(a − ۳)(a − ۴)

a − ۲

گزینه 2 59

(۲x −۳ ۱۶x +۲ ۳۲x) + (۲x −۲ ۸x) = ۲x(x −۲ ۸x + ۱۶) + ۲x(x − ۴)

= ۲x(x −۲ ۸x + ۱۶ + x − ۴) = ۲x(x −۲ ۷x + ۱۲)

= ۲x(x − ۳) (x − ۴)

گزینه 2 60

۴x −۳ ۲x −۲ ۱۲x = ۲x(۲x −۲ x − ۶) = ۲x(۲x + ۳)(x − ۲)

گزینه 3 61

پس از اتحاد مزدوج استفاده می‌کنیم:

x −۴ ۵x +۲ ۴ = (x −۲ ۱)(x −۲ ۴)

(x − ۱)(x + ۱)(x − ۲)(x + ۲)

گزینه 2 62

از عبارت‌های داده‌شده تنها  در تجزیۀ عبارت فوق نیست.

۳x − ۱۵x + ۱۲x = ۳x(x − ۵x + ۴)۵ ۳ ۴ ۲

= ۳x( ​ − x )

اتحاد مربع دوجمله‌ای

​(x ) − ۲(۲)(x ) + ۲۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۳x( ​) = ۳x[ ​( ​)]

اتحاد مزدوج

​(x − ۲) − x۲ ۲ ۲

اتحاد جمله مشترک

​(x − ۲ − x)۲

اتحاد جمله مشترک

​x − ۲ + x۲

= ۳x[(x − ۲)(x + ۱)(x + ۲)(x − ۱)]

(x + ۳)

گزینه 4 63

۸x −۲
​ =

۹
۲

۲(۴x −۲
​) =

۹
۱

۲(۲x − ​)(۲x +
۳
۱

​)
۳
۱

گزینه 2 64

ax −۲ ۴a = a(x −۲ ۴) = a(x − ۲)(x + ۲)
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گزینه 2 65

۴ − (x − ۱) = ۲ − (x − ۱) = (۲ − (x − ۱))(۲ + (x − ۱))۲ ۲ ۲

= (۲ − x + ۱)(۲ + x − ۱) = (۳ − x)(۱ + x)

گزینه 3 66

پس عبارت  وجود ندارد.

a (x +۲ ۱) − ۴(x + ۱) = (x + ۱)(a −۲ ۴) = (x + ۱)(a − ۲)(a + ۲)

a − ۴

گزینه 1 67

x − ۵x + ۶ + x − x − ۲( ۲ ) ( ۲ )

⇒ x − ۲ x − ۳ + x − ۲ x + ۱( ) ( ) ( ) ( )

= x − ۲ x − ۳ + x + ۱( ) ( )

= x − ۲ ۲x − ۲ = ۲ x − ۲ x − ۱( ) ( ) ( ) ( )

گزینه 3 68

a (۱ −۲ x) + (b +۲ c −۲ ۲bc)(x − ۱) = (x − ۱)(−a +۲
​)

(b−c)۲

​b + c − ۲bc۲ ۲

= −(x − ۱)(a −۲ (b − c) ) =۲ −(x − ۱)(a − (b − c))(a + (b − c))

= −(x − ۱)(a − b + c)(a + b − c)

گزینه 2 69

(x − ۱) −۲ ۳(x − ۱) − ۱۰ = x −۲ ۲x + ۱ − ۳x + ۳ − ۱۰ = x −۲ ۵x − ۶ = (x + ۱) (x − ۶)

گزینه 2 70

عبارت داده‌شده را تجزیه می‌کنیم، داریم:

بنابراین عامل  وجود ندارد.

x + ۳x − ۴x − ۱۲ = x (x + ۳) − ۴(x + ۳) = (x − ۴)(x + ۳)۳ ۲ ۲ ۲

= (x − ۲)(x + ۲)(x + ۳)

(x − ۱)

گزینه 4 71

+۲x۳
​ −x۲

​ −​۱۸x ​ =​۹ x (۲x +۲ ۱) − ۹(۲x + ۱) = (۲x + ۱)(x −۲ ۹) = (۲x + ۱)(x − ۳)(x + ۳)

گزینه 2 72

x y −۲ ۲ z −۲ ۴xy + ۴ = x y +۲ ۲ ۴ − ۴xy − z۲

= (xy − ۲) −۲ z =۲ (xy − ۲ − z)(xy − ۲ + z)

User
Bekrinoo



13/29لرنیتو 1402

گزینه 1 73

۹x +۲ y +۲ ۶xy − ۱۲x − ۴y − ۱۲ = (۳x + y) −۲ ۴(۳x + y) − ۱۲

= ((۳x + y) − ۶)((۳x + y) + ۲)

گزینه 1 74

بنابراین در تجزیۀ عبارت داده‌شده  وجود ندارد.

x −۲ ۴x = t ⇒ عبارت = t −۲ t − ۲۰ = (t − ۵)(t + ۴)

⇒ عبارت = ​ ​

(x−۵)(x+۱)

​(x − ۴x − ۵)۲

(x−۲)۲

​(x − ۴x + ۴)۲

(x − ۱)

گزینه 2 75

، در سه جملۀ دوم از  فاکتور می‌گیریم: در سه جملۀ اول از 

حال از  فاکتور می‌گیریم:

x۶x۳

x +۸ x +۷ x +۶ x +۵ x +۴ x +۳ x +۲ x + ۱ = x (x +۶ ۲ x + ۱) + x (x +۳ ۲ x + ۱) + x +۲ x + ۱

x +۲ x + ۱

= (x +۲ x + ۱)(x +۶ x +۳ ۱)

گزینه 1 76

(۳x − ​ ) =

A

​

↓
....... ۲ ۹x −۲ ۲۴x + ....... ⇒ ۲ × ۳x × A = ۲۴x ⇒ A = ۴

(۳x − ​ ) =
۴

​

↓
....... ۲ ۹x −۲ ۲۴x + ​

۱۶

​

↓
.......

مجموع اعداد جای خالی : ۴ + ۱۶ = ۲۰

گزینه 1 77

( − ۵) =۲a ۲ ۴a −۲
​ +​۲۰a ۲۵

مجموع : ۲a + ۲۰a = ۲۲a

گزینه 3 78

(۲x − ​) =a ۲ ۴x −۲ ۱۶x + ⋯ ⇒ ۲ × ۲x × a = ۱۶x   ⇒   a = ۴

گزینه 4 79

۴x +۲ ⋯ + ۹ = (۲x + ۳)  ⇒  ۲ ⋯ = ۱۲x
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گزینه 1 80

چون  است پس  می‌باشد.

۴x −۲ ۲(a − ۱)x + ۹ = (۲x − ۳) یا (۲x + ۳)۲ ۲

(۲x − ۳) =۲ ۴x −۲ ۱۲x + ۹ ⇒ ۲(a − ۱) = ۱۲ ⇒ a − ۱ = ۶ ⇒ a = ۷

(۲x + ۳) =۲ ۴x +۲ ۱۲x + ۹ ⇒ ۲(a − ۱) = −۱۲ ⇒ a − ۱ = −۶ ⇒ a = −۵

a > ۰a = ۷

گزینه 3 81

x −۲ ۲mx + ۳۶ = (x ∓ ۶)۲

(x ∓ ۶) =۲ x ∓۲ ۱۲x + ۳۶

۱۲ = ۲m   ⇒   m = ۶

گزینه 3 82

باتوجه‌به جملات داده‌شده، اتحاد زیر را داریم:

پس باید 4 واحد به 5 اضافه کنیم.

(x − ۳) =۲ x −۲ ۶x + ۹

گزینه 2 83

ابتدا عدد 4 را در نظر نمی‌گیریم.

پس باید در جای خالی 25 باشد که در حال حاضر 4 قرار دارد، پس باید 21 واحد اضافه شود.

۴x −۲ ۲۰x + ⋯ = (۲x − ۵)۲

گزینه 1 84

۳x − ۱۵x + ۲۵ − (۲x − ۵x) = ۳x − ۱۵x + ۲۵ − ۲x + ۵x۲ ۲ ۲ ۲

= x − ۱۰x + ۲۵ = (x − ۵)۲ ۲

گزینه 2 85

x +۲ ۲y −۲ ۲xy − ۲y + ۱ = ۰ ⇒ ​ +​x۲
​ +​y۲

​ −y۲
​ −​۲xy ​ +۲y ​ =۱ ۰

⇒ (x +۲ y −۲ ۲xy) + (y −۲ ۲y + ۱) = ۰ ⇒ (x − y) +۲ (y − ۱) =۲ ۰

⇒ ​ ⇒
y − ۱ = ۰ ⇒ ​​y = ۱

x − y = ۰ ⇒ x = y
} ​​x = ۱
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گزینه 2 86

۲a +۲ ۴b −۲ ۴ab − ۲a + ۱ = ۰

⇒ a +۲ ۴b −۲ ۴ab + a −۲ ۲a + ۱ = ۰

⇒ (a − ۲b) +۲ (a − ۱) =۲ ۰ ⇒ a − ۲b = ۰ , a − ۱ = ۰ ⇒ a = ۱

⇒ a = ۲b ​

a=۱
b = ​

۲
۱

a + b = ۱ + ​ =۲
۱

​

۲
۳

گزینه 3 87

جمع دو عبارت نامنفی صفر شده است، پس هردو باید صفر باشند:

۵x −۲ ۴x + y +۲ ۲xy + ۱ = ۰

⇒ ۴x −۲ ۴x + ۱ + x +۲ ۲xy + y =۲ ۰ ⇒ ​ +

≥۰

​(۲x − ۱)۲
​ =

≥۰

​(x + y)۲ ۰

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧۲x − ۱ = ۰ ⇒ x = ​

۲
۱

x + y = ۰ ⇒ x = −y ⇒ y = − ​

۲
۱ x − ۲y = ​ −۲

۱
۲(− ​) =۲

۱
​۲

۳

گزینه 2 88

۲ < y < x ⇒ ​ ​

⎩
⎨
⎧y < x ⇒ y − x < ۰

x > ۲ ⇒ x − ۲ > ۰
x > ۲ ⇒ x > ۰

A = ​ +(y − x)۲
​ −(x − ۲)۲

​ =x۲ ∣y − x∣ + ∣x − ۲∣ − ∣x∣ = −(y − x) + x − ۲ − x = x − y − ۲

گزینه 1 89

x + ۲x + ۱ ​ (x + ۱)۲ تجزیه ۲

​ ( ​ − ۱ + ۱) = ( ​) = ۴۰x= ​−۱۴۰ ۴۰ ۲ ۴۰ ۲

گزینه 2 90

(x + ۲) (x + ۳) = x +۲ (۲ + ۳)x + (۲ × ۳) = x +۲ ۵x + ۶

x +۲ ۵x + ۷ = ۰ ⇒ ​ +
(x+۲) (x+۳)

​x + ۵x + ۶۲ ۱ = ۰ ⇒ (x + ۲) (x + ۳) + ۱ = ۰

⇒ (x + ۲) (x + ۳) = −۱

گزینه 1 91

(x − ۲)(x + ۴) = x +۲ ۲x − ۸ ⇒ x +۲ ۲x − ۸ = −۴ ⇒ x +۲ ۲x = +۴
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گزینه 1 92

(x − ۳) + ۲x = ۴ ⇒ x − ۶x + ۹ + ۲x = ۴۲ ۲

⇒ x − ۴x = −۵۲

(x − ۲) =۲
​ +

−۵

​x − ۴x۲ ۴ = −۱

گزینه 1 93

x +۲ x = ۱۰ ⇒ x(x + ۱) = ۱۰

x −۳ x = x(x −۲ ۱) = ​(x −

۱۰

​x(x + ۱) ۱) = ۱۰(x − ۱) = ۱۰x − ۱۰

گزینه 4 94

​ ​ ⇒
۵x + ۲y = ۱۸
۲x + ۵y = ۱۰} ۷x + ۷y = ۲۸ ⇒ x + y = ۴ ⇒ x + y =( )۲ ۱۶

گزینه 2 95

⇒{
x(x + y) = ۷
y(y + x) = ۹ x(x + y) + y(y + x) = ۱۶ ⇒ (y + x)(x + y) = ۱۶ ⇒ x + y = ۴

گزینه 3 96

۵b − a = ۴ ⇒ (۵b − a) =۲ ۴ ⇒۲ ۲۵b −۲ ۱۰ab + a =۲ ۱۶

۵a +۲ ۷۵b −۲ ۲۵ab − ۲a −۲ ۵ab = ۳a +۲ ۷۵b −۲ ۳۰ab

= ۳(a +۲ ۲۵b −۲ ۱۰ab) = ۳ × ۱۶ = ۴۸

گزینه 3 97

ax + by + bx + ay = ax + bx + ay + by = x(a + b) + y(a + b)

= ( ​) ( ​) =

​۳
۷

​a + b

− ​۲
۳

​x + y ​ ×
۳
۷

(− ​) =
۲
۳

− ​

۲
۷

گزینه 4 98

x + y = ۷ ​

به توان۲می‌رسانیم
(x + y) =۲ ۴۹ ⇒ x +۲ y +۲ ۲ ​ =

۱۰

​xy ۴۹

⇒ x +۲ y +۲ ۲۰ = ۴۹ ⇒ x +۲ y =۲ ۲۹
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گزینه 3 99

(a − b) =۲
​ −

۵

​a + b۲ ۲
​ =

۴

​۲ab ۵ − ۴ = ۱

گزینه 4 100

(a − b) =۲ ۱۲   ⇒   ​ −
۸

​a + b۲ ۲ ۲ab = ۱۲   ⇒   −۲ab = ۴   ⇒   ab = −۲

گزینه 3 101

a + b = ۳ ​ ​, ab = −۸ ​ ​ ​ ​a + b + ۳ab =?۲ ۲

(a + b) = a + b + ۲ab → ۳ = a + b + ۲(−۸) ⇒ a + b = ۹ + ۱۶ = ۲۵۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

a + b + ۳ab = ۲۵ + ۳(−۸) = ۱۲ ۲

گزینه 2 102

(a + b) =۲ ۸ ⇒۲ a +۲ b +۲
​ =

۱۰
۲ab ۶۴ ⇒ a +۲ b =۲ ۵۴

گزینه 1 103

با استفاده از اتحادهای زیر داریم:

 در گزینه‌ها وجود دارد، بنابراین گزینۀ "1" صحیح است.

x + y = ۵ , xy = ۳

(x − y) = x + y − ۲xy = x + y − ۲(۳) = x + y − ۶ (∗)۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

(x + y) = x + y + ۲xy ⇒ ۲۵ = x + y + ۶۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ (x + y ) = ۱۹ (∗∗)۲ ۲

​ (x − y) = ۱۹ − ۶ = ۱۳ ⇒ ​ ​

(∗),(∗∗) ۲ {
x − y = + ​۱۳

x − y = − ​۱۳

x − y = ۱۳

گزینه 1 104

a − b = ۲۵k ⇒ (a − b)(a + b) = ۲۵k۲ ۲ ۲ ۲

​ (a − b) × k = ۲۵k ⇒ a − b = ۲۵k
a+b=k ۲

​ ​

۲a = ۲۶k

​ ​{
a ​= k+b

a ​= ۲۵k−b

⇒ a = ۱۳k

a + b = k ⇒ ۱۳k + b = k ⇒ b = −۱۲k ⇒ ​ =
b
a

​ =
−۱۲ ​k
۱۳ ​k

− ​

۱۲
۱۳
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گزینه 2 105

( ​) =
a − b
a + b ۲

​ ​

a + b − ۲ab۲ ۲

a + b + ۲ab۲ ۲
a +b =۳ab۲ ۲

​ =
۳ab − ۲ab
۳ab + ۲ab

​ =
ab
۵ab

۵

گزینه 2 106

​ =
(a + b)۶
(a − b)۶

​ =[
(a + b)۲
(a − b)۲

]

۳

​[
a + ۲ab + b۲ ۲

a − ۲ab + b۲ ۲
]

۳

= ​ =[ ۴ab + ۲ab
۴ab − ۲ab

]
۳

​ =[ ۶ab
۲ab

]
۳

( ​) =۳
۱ ۳

​

۲۷
۱

گزینه 4 107

و در انتها باید جذر بگیریم:

( ​) =
a − b
a + b ۲

​ ​

a + b − ۲ab۲ ۲

a + b + ۲ab۲ ۲
a +b =۵ab۲ ۲

​ =
۵ab − ۲ab
۵ab + ۲ab

​ =
۳ab
۷ab

​

۳
۷

=​

۳
۷

​

​۳
​۷

گزینه 2 108

(a + ​) = a + ​ + ۲ × a × ​ = a + ​ + ۲
a
۱ ۲ ۲

a۲

۱
a
۱ ۲

a۲

۱

⇒ a + ​ + ۲ = ۱۴ ⇒ a + ​ = ۱۲۲

a۲

۱ ۲

a۲

۱

نتیجه : ​ −

۱۲

​a + ​

۲

a۲

۱
۳ = ۹

گزینه 3 109

− ​ +
x۲

۱
۵ − x =۲ −(x +۲

​ −
x۲

۱
۵) = −((x + ​) −

x
۱ ۲

۷) = −(۳ −۲ ۷) = −۲

گزینه 2 110

نکته: با استفاده از اتحادها داریم:

x + ​ = (x − ​) + ۲۲

x۲

۱
x
۱ ۲

x − ​ = ۳
x
۱

۵x + ​ = ۵(x + ​) = ۵((x − ​) + ۲) = ۵((۳) + ۲) = ۵(۱۱) = ۵۵۲
x۲
۵ ۲

x۲
۱

x
۱ ۲

۲

User
Bekrinoo



19/29لرنیتو 1402

گزینه 2 111

x + ​ = ۲۵ ⇒ x + ​ + ۲ = ۲۵ ⇒ x + ​ = ۲۳(
x
۱

)
۲

۲

x۲

۱ ۲

x۲

۱

​ = ​ = x − ​ = x + ​ − ۲ = ۲۳ − ۲ = ۲۱(
x + x۳
x − ۱۴

)
۲

(
x ​(x + ۱)۲

(x − ۱) ​

۲ (x + ۱)۲

)
۲

(
x
۱

)
۲

۲
x۲
۱

گزینه 1 112

همچنین داریم:

پس داریم:

 در گزینه‌ها وجود دارد؛ بنابراین گزینۀ "1" صحیح است.

C = x − ​ − ۲x + ​ + x + ​ = (x + ​)(x − ) − ۲(x − ​) + x + ​

۴

x۴

۱ ۲

x۲

۲
x
۱ ۲

x۲

۱ ۲

x۲

۱ ۲

x۲

۱
x
۱

= (x + ​)(x + ​)(x − ​) − ۲(x − ​) + x + ​

۲

x۲

۱
x
۱

x
۱ ۲

x۲

۱
x
۱

= (x +۲
​) (x +

x۲

۱
​) (۲) −

x
۱

۲(x + ​) ​ +
x
۱

​(x − ​)
x
۱

۲

x + ​

x
۱

= ۲(x +۲
​) (x +

x۲

۱
​) −

x
۱

۴(x + ​) +
x
۱

x + ​ =
x
۱

۲(x +۲
​) (x +

x۲

۱
​) −

x
۱

۳(x + ​)
x
۱

= (x + ​)(۲(x +
x
۱ ۲

​) −
x۲

۱
۳)

x − ​ =
x
۱

۲ ​

۲ به توان
x +۲

​ −
x۲

۱
۲ = ۴ ⇒ x +۲

​ =
x۲

۱
۶ (∗)

(x + ​) = x + ​ + ۲ ​ (x + ​) = ۶ + ۲ = ۸
x
۱ ۲ ۲

x۲

۱ (∗)

x
۱ ۲

⇒ ​ ​ ​

⎩⎪
⎨
⎪⎧x + ​ = ​

x
۱

۸

x + ​ = − ​

x
۱

۸

​ C = (x + ​)(۲(x + ​) − ۳) = ​ × (۲ × ۶ − ۳) = ۹ ​

x+ ​= ​x
۱ ۸

x
۱ ۲

x۲

۱
۸ ۸

​ C = (x + ​)(۲(x + ​) − ۳) = − ​ × (۲ × ۶ − ۳) = −۹ ​

x+ ​=− ​x
۱ ۸

x
۱ ۲

x۲
۱ ۸ ۸

۹ ​۸

گزینه 1 113

A − B = (x − ۲) − (x + ۳) = x − ۴x + ۴ − (x + ۶x + ۹)۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= x − ۴x + ۴ − x − ۶x − ۹ = −۱۰x − ۵۲ ۲

گزینه 1 114

( )( )( ) =x x + ۱ x + ۲ x + ۳ [x(x + ۳)][(x + ۱)(x + ۲)]

= ( ​)( ​ +x + ۳x۲ x + ۳x۲ ۲) = (x + ۳x) +۲ ۲ ۲(x +۲ ۳x) = A +۲ ۲A
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گزینه 1 115

​ =
C ۲

A − B۲ ۲
​ =

C ۲

A − B A + B( ) ( )
​

ab( )۲

(a − b − (a + b )) a − + a +۲ ۲ ۲ ۲ ( ۲ b۲ ۲ b۲)

= ​ =
a b۲ ۲

−۲b ۲a( ۲) ( ۲)
​ =

a b۲ ۲

−۴a b۲ ۲
−۴

گزینه 2 116

(A − B) =۲ (x + ۱ − x + ۲) =۲ ۳ =۲ ۹

A −۲ B =۲ (A − B)(A + B) = (x + ۱ − x + ۲)(x + ۱ + x − ۲) = ۳(۲x − ۱) = ۶x − ۳

۹ − (۶x − ۳) = ۹ − ۶x + ۳ = ۱۲ − ۶x

گزینه 3 117

۲A + ۲۰A + ۵۰ = ۲(A + ۱۰A + ۲۵) = ۲(A + ۵)۲ ۲ ۲

= ۲(xy + ۲x + ۳y + ۱ + ۵) = ۲(xy + ۲x + ۳y + ۶)۲ ۲

= ۲[x(y + ۲) + ۳(y + ۲)] = ۲[(x + ۳)(y + ۲)]۲ ۲

گزینه 4 118

a = ​ −۱۳۹۵ ​ , x =۱۳۸۰ ​

۳
​ + ​۱۳۹۵ ۱۳۸۰

ax = ​ =
۳

( ​ + ​)( ​ − ​)۱۳۹۵ ۱۳۸۰ ۱۳۹۵ ۱۳۸۰
​ =

۳
( ​) − ( ​)۱۳۹۵ ۲ ۱۳۸۰ ۲

​ =
۳

۱۳۹۵ − ۱۳۸۰
​ =

۳
۱۵

۵

ax = ۵ ⇒ x = ​

a
۵

گزینه 2 119

حداکثر مقدار  باید باتوجه‌به عدد طبیعی بودن  و  و مقدار  به دست آید:

، 7 است. پس حداکثر مقدار 

−

اتحاد مربع دوجمله‌ای

(x + y)۲
​ −

اتحاد مزدوج 

​(x − y)(x + y) ۲y =۲ ۱۲

⇒ x + y + ۲xy − (x − y ) − ۲y = ۱۲۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ x + y + ۲xy − x + y − ۲y = ۱۲ ⇒ ۲xy = ۱۲ ⇒ xy = ۶۲ ۲ ۲ ۲ ۲

x + yxyxy = ۶

x = ۱ , y = ۶ ⇒ xy = ۶ , x + y = ۷
x = ۲ , y = ۳ ⇒ xy = ۶ , x + y = ۵

x + y
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گزینه 2 120

حاصل  را حساب می‌کنیم:

M = ​ +۳ ​ +۳
۲

⋯ + ​ =۳
n

( ​ +۳
n

​ +۳
n−۱

⋯ + ​ +۳ ۱) − ۱

×( ​−۱)۳
M ( ​ −۳ ۱) = ( ​ +۳

n
​ +۳
n−۱

⋯ + ​ +۳ ۱) ( ​ −۳ ۱) − ۱ ( ​ −۳ ۱)

( ​ +۳n
​ +۳n−۱

⋯ + ​ +۳ ۱) ( ​ −۳ ۱)

( +۳
n

​ +۳
n−۱

⋯ + ​ +۳ ۱) ( ​ −۳ ۱)

= ​ +۳
n+۱

​+​۳
n

⋯ + ​−​۳ ​−​۳
n

⋯ − ​−​۳ ۱ = ​ −۳
n+۱

۱

M ( ​ −۳ ۱) = ​ −۳
n+۱

۱ − ​ +۳ ۱ = ​ −۳
n+۱

​ ⇒۳ M = ​

​ − ۱۳
​ − ​۳n+۱ ۳

⇒ M =۲ ( ​) =
​ − ۱۳

​ − ​۳n+۱ ۳ ۲
​ =

۳ + ۱ − ۲ ​۳
۳ + ۳ − ۲ ​

n+۱ ۳n+۲

​

۴ − ۲ ​۳
۳ + ۳ − ۲ ​

n+۱ ۳n+۲

گزینه 1 121

(x − ۲)(۲x + ۴) = ۲x +۲ −۴x −۴x ۸ = ۲x −۲ ۸

گزینه 1 122

مساحت : b(a − b) = ab − b۲

گزینه 2 123

نکته: می‌دانیم که مساحت لوزی برابر است با مجموع مساحت چهار مثلث قائم‌الزاویه که اندازۀ ارتفاع و قاعدۀ آن‌ها نصف اندازۀ قطرهای لوزی است، بنابراین

برای محاسبۀ مساحت لوزی داریم: )اگر a را اندازه قطر کوچک و b را اندازۀ قطر بزرگ لوزی در نظر بگیریم(

بنابراین:

مساحت لوزی = ۴ × (مساحت مثلث) = ۴( ​ ×۲
۱

​ ×۲
a

​) =۲
b

​(a ×۲
۱

b) = قطر کوچک)​ ×۲
۱

(قطر بزرگ

مساحت لوزی = ​(۴a +
۲
۱

۲) (۴a − ۲) = ​((۴a) −
۲
۱ ۲ ۲ ) =۲

​(۱۶a −
۲
۱ ۲ ۴) = ۸a −۲ ۲
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گزینه 3 124

​ ​ , S ​ ={
S ​ = xAMN D

۲

S ​ = x(x + ۲)ABCD
AMN D ​S ​ +

۳
۲

ABCD ۲۰

⇒ x =۲
​x(x +۳

۲
۲) + ۲۰ ​

×۳
۳x =۲ ۲x(x + ۲) + ۶۰

⇒ ۳x =۲ ۲x +۲ ۴x + ۶۰ ⇒ ۳x −۲ ۲x −۲ ۴x − ۶۰ = ۰

⇒ x − ۴x − ۶۰ = ۰ ⇒ (x − ۱۰)(x + ۶) = ۰۲

⇒ ​ ​{
(x − ۱۰) = ۰ ⇒ x = ۱۰ ق.ق
(x + ۶) = ۰ ⇒ x = −۶ غ.ق.ق

⇒ P ​ =ABCD ۲(x + ۲ + x) = ۲(۲x + ۲) = ۲ ​ =

۲۲

​(۲ × ۱۰ + ۲) ۴۴

گزینه 3 125

نکته: مساحت شش‌ضلعی منتظم به طول ضلع  برابر است با: 

بنابر نکتۀ فوق در مورد گزینۀ )۳( داریم:

aS = ​a
۲

۳ ​۳ ۲

​ ​ ​ ⇒
S ​ = ​(a + b)a+b ۲

۳ ​۳ ۲

S ​ = ​(a − b)a−b ۲
۳ ​۳ ۲⎭⎪⎪

⎬
⎪⎪
⎫

S ​ +a+b S ​ =a−b ​((a + b) +
۲

۳ ​۳ ۲ (a − b) )۲

= ​(a + b ​+ a + b ​) = ​(۲a + ۲b ) = ​ × ۲a + ​ × ۲b۲
۳ ​۳ ۲ ۲+۲ab ۲ ۲−۲ab

۲
۳ ​۳ ۲ ۲

۲
۳ ​۳ ۲

۲
۳ ​۳ ۲

= ۲ ​ + ۲ ​ = ۲S ​ + ۲S ​

S ​a

​( ​a )
۲

۳ ​۳ ۲

S ​b

​( ​b )
۲

۳ ​۳ ۲
a b

گزینه 4 126

aاگر  قابل اجرا باشد، حتماً  نیز قابل اجرا است. زیرا به قاعدۀ کوچک و بزرگ ذوزنقه به یک مقدار مساوی اضافه شده است. ∗ b(a + ۴) ∗ (b + ۴)

گزینه 2 127

−۲x − ۳ ≤ −۱ ⇒ −۲x ≤ ۲ ⇒ x ≥ −۱

گزینه 4 128

−۲x − ​ <
۲
۳

​ ⇒
۵
۱

− ​ −
۲
۳

​ <
۵
۱

۲x ⇒ ​ <
۱۰

−۱۵ − ۲
۲x ⇒ − ​ <

۱۰
۱۷

۲x ⇒ x > − ​

۲۰
۱۷
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گزینه 2 129

۳x − ۱ ≤ ۲ − ​

۲
x − ۱ ×۲ ۶x − ۲ ≤ ۴ − (x − ۱) ⇒ ۶x − ۲ ≤ ۴ − x + ۱

⇒ ۷x ≤ ۵ + ۲ ⇒ ۷x ≤ ۷ ⇒ x ≤ ۱

گزینه 3 130

​ − ​ < x − ​ ⇒ ​ < ​

۲
۱

۳
x + ۲

۶
۱

۶
۳ − ۲x − ۴

۶
۶x − ۱

⇒ −۲x − ۱ < ۶x − ۱ ⇒ ۰ < ۸x ⇒ ۰ < x

گزینه 3 131

(x + ۲)(x + ۳) > (x + ۴)(x − ۱) ⇒ x +۲ ۵x + ۶ > x +۲ ۳x − ۴

⇒ ۵x − ۳x > −۶ − ۴ ⇒ ۲x > −۱۰ ​

÷۲
x > −۵

گزینه 3 132

نامعادلۀ داده‌شده را ساده می‌کنیم:

پس مجموعۀ جواب به‌صورت  است. بررسی گزینه‌ها:

(x + ۴) − ۳(x − ۱) ≥ −۳x(x − ۲) + ۵۲

⇒ x + ۴ − ۳(x − ۲x + ۱) ≥ −۳x + ۶x + ۵۲ ۲

⇒ x + ۴ − + − ۳ ≥ − + + ۵۳x۲ ۶x ۳x۲ ۶x

⇒ x + ۱ ≥ ۵ ⇒ x ≥ ۴

x ≥ ۴

۱ گزینۀ : ✓
۲ گزینۀ : ۳ < ​ < ۴ ⇒ ۵ < ۲ + ​ < ۶ ✓۱۰ ۱۰

۳ گزینۀ : ۲ < ​ < ۳ ⇒ −۳ < − ​ < −۲ ⇒ ۳ < ۶ − ​ < ۴ ×۵ ۵ ۵

۴ گزینۀ : ۴ < ​ < ۵ ✓۲۰

گزینه 2 133

پس بین  و  است.

− ۱ < ​ < ۴ ⇒ −۲ < ۳x − ۱ < ۸ ⇒ −۱ < ۳x < ۹ ⇒ − ​ < x < ۳
۲

۳x − ۱
۳
۱

− ۹ < −۳x < ۱ ​ −۷ < −۳x + ۲ < ۳+۲

۳−۷
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گزینه 3 134

برای اینکه اشتباه نکنیم، هر دو را روی یک محور نمایش می‌دهیم.

فقط عدد یک است که در هیچ‌کدام از آن‌ها نیست.

۲(۱ − ۲x) ≥ x + ۳ ⇒ ۲ − ۴x ≥ x + ۳ ⇒ −۱ ≥ ۵x ⇒ − ​ ≥
۵
۱

x

۲ − ۳x > ۲(۲ − ۲x) ⇒ ۲ − ۳x > ۴ − ۴x ⇒ x > ۲

گزینه 1 135

۵x + ​ >
۵

۳x − ۲
۲x + m ​

×۵ ۲۵x + ۳x − ۲ > ۱۰x + ۵m

⇒ ۱۸x > ۵m + ۲ ⇒ x > ​

۱۸
۵m + ۲

x > ۴ ⇒ ​ =۱۸
۵m + ۲

۴ ⇒ ۵m + ۲ = ۷۲ ⇒ ۵m = ۷۰

⇒ m = ​ =
۵
۷۰

۱۴

گزینه 1 136

xمجموعه جواب برابر  است. ≥ ۴

۵x + ​ −
۵

۳x − ۲
m ≥ ۲x ⇒ ۵x − ۲x + ​ −

۵
۳x − ۲

m ≥ ۰

⇒ ​ ≥
۵

۱۵x + ۳x − ۲ − ۵m
۰ ⇒ ۱۸x − ۲ − ۵m ≥ ۰ ⇒ ۱۸x ≥ ۵m + ۲ ⇒ x ≥ ​ =

۱۸
۵m + ۲

۴

⇒ ۵m + ۲ = ۷۲ ⇒ ۵m = ۷۰ ⇒ m = ۱۴

گزینه 1 137

هر گزینه را به عبارت کلامی برمی‌گردانیم.

گزینۀ "1": مجموع دو برابر عددی با نصفش، حداکثر 3 واحد است. )برابر با 3 و یا از 3 کوچک‌تر است(
گزینۀ "2": مجموع دو برابر عددی با نصفش، حداقل 3 واحد است. )برابر با 3 و یا از 3 بزرگ‌تر است(

گزینۀ "3": مجموع دو برابر عددی با نصفش، همواره از 3 کوچک‌تر است. )با خود 3 برابر نیست(
گزینۀ "4": مجموع دو برابر عددی با نصفش، همواره از 3 بزرگ‌تر است. )با خود 3 برابر نیست(

بنابراین گزینۀ "1" درست است.
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گزینه 4 138

اگر ضلع مثلث متساوی‌الاضلاع برابر  باشد، ضلع‌ مربع نیز برابر  می‌شود. محیط مثلث متساوی‌الاضلاع برابر  و محیط مربع برابر

 می‌شود.

حداکثر مقدار  برابر 5 است، پس حداکثر مقدار ضلع مربع برابر است با:

a۲/۵a۳a

۴ × ۲/۵a = ۱۰a

مجموع محیط‌های دو شکل = ۳a + ۱۰a = ۱۳a ⇒ ۱۳a ≤ ۶۵ ⇒ a ≤ ​ ⇒۱۳
۶۵

a ≤ ۵

a

۲/۵a = ۲/۵ × ۵ = ۱۲/۵
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60 درصد کل امتیاز برابر است با:

کل امتیاز امتحان = (۱۰ × ۵) + (۱۰ × ۴) = ۵۰ + ۴۰ = ۹۰

​ ×۱۰۰
۶۰

۹۰ = ۵۴ امتیاز

امتیاز کسب‌شدۀ علوم = ۶ × ۴ = ۲۴

⇒ ۵۴ − ۲۴ = ۳۰ ⇒ ۳۰ ÷ ۵ = ۶ سؤال ریاضی
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پس گزینۀ "2" صحیح است.

​ −۲
x

​( ​) ≥۴
۱

۳
x

۱۵ ⇒ ​ −۲
x

​ ≥۱۲
x

۱۵ ​

×۱۲
۶x − x ≥ ۱۸۰ ⇒ x ≥ ۳۶
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بنابراین پاسخ مسئله، تعداد اعداد زوج از 120- تا 24 است. برای اینکه تعداد این اعداد را به دست آورید بهترین روش این است که رابطۀ جبری الگوی حاکم

به این اعداد را به دست آورید که به‌صورت  است. به ازای  اولین عضو این الگو )120-( تولید می‌شود. به ازای چندمین عضو این الگو عدد
24 تولید می‌شود؟

−۲ ≤ ​x −
۴
۱

​x ≤
۳
۱

۱۰ ⇒ −۲ ≤ − ​x ≤
۱۲
۱

۱۰ ​

×(−۱۲)
−۱۲۰ ≤ x ≤ ۲۴

۲n − ۱۲۲n = ۱

۲n − ۱۲۲ = ۲۴ ⇒ n = ​ =
۲

۱۲۲ + ۲۴
۷۳
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حداقل مقدار طبیعی  باید 27 باشد.

n = (n ) , ۹ = (۹ ) = ((۳ ) ) = ((۲۷) )۲۲۲ ۲ ۱۱۱ ۳۳۳ ۳ ۱۱۱ ۲ ۳ ۱۱۱ ۲ ۱۱۱

n ≥ ۹ ⇒ (n ) ≥ (۲۷ ) ⇒ n ≥ ۲۷۲۲۲ ۳۳۳ ۲ ۱۱۱ ۲ ۱۱۱

n
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از یک مثال برای بررسی گزینه‌ها استفاده می‌کنیم:

 
اگر با این مثال، چند گزینه صحیح شد، از مثال‌های متفاوت دیگر استفاده می‌کنیم.

a = −۱
b = −۲

۱) ​ >
−۱
۱

​  ×
−۲
۱

۲) (−۱) >۲ (−۲)   ×۲

۳) (−۱)(−۲) > (−۱)   ۲

۴) − (−۱) > −(−۲)  ×

گزینه 3 144

​ ​ ⇒
x < y

xy < ۰} x < ۰ , y > ۰

۱ گزینۀ : x >۲ y۲ مثال نقض
x = −۱ , y = ۲ ⇒ −۱ < ۲ ⇒ ۱ < ۴

۲ گزینۀ : ​ ​ ⇒
x < ۰ ⇒ x > ۰۲

xy < ۰ } x >۲ xy ×

۳ گزینۀ : ​ ​ ​ ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧x < ۰ ⇒ x > ۰۴

​ ⇒ y × xy < ۰ ⇒ xy < ۰{
xy < ۰
y > ۰

۲ x >۴ xy ✓۲

۴ گزینۀ : ​ ​ ⇒
xy < ۰
y > ۰۲ } y >۲ xy ×
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گزینۀ "1": اگر  و  باشد، است ولی  نیست.

گزینۀ "2": مثالی که برای گزینۀ "1" زدیم اینجا هم صدق می‌کند.
گزینۀ "4":  و  باشد، است ولی نیست.

پس فقط گزینۀ "3" همواره صحیح است.

a = −۳b = ۲a >۲ b۲a > b

a = −۲b = ۱a >۲ b۲a >۳ b۳
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فقط یک عبارت صحیح است.

​ ⇒
​

مثبت

​

↓
a

b۲
↑

مثبت

c
↑

منفی

منفی است ×

​ ⇒a۲
↑

مثبت

منفی

​

↓
b c۲

↑
مثبت

منفی است ✓

​ ⇒
​

منفی

​

↓
c

​​−b۲
↑

منفی

مثبت است ×

گزینه 3 147

a b < ۰ ⇒ b < ۰۲

bc < ۰ ​ c > ۰b<۰

​ > ۰ ​ a > ۰
ac
b۲

c>۰
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⇒
⎩
⎨
⎧a b < ۰ ​ b < ۰ (∗)۲ a > ۰۲

bc > ۰ ​ c < ۰(∗) b + c < ۰ ⇒ ∣b + c∣ = −(b + c) = −b − c
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حال به بررسی گزینه‌ها می‌پردازیم:

∣a − b∣ = a − b ⇒ a − b ≥ ۰ (∗)

⇒{
a − c = b ⇒ a − b = c ​ c ≥ ۰

(∗)

طبق فرض : abc ​۰ ⇒ c ​۰= =
c > ۰ (∗∗)

۱ گزینۀ : ​ >
c۲

a
۰ ​

c >۰۲

a > ۰ × نمی‌توان تعیین کرد.

۲ گزینۀ : ​ >
c۲

b
۰ ​

c >۰۲

b > ۰ × نمی‌توان تعیین کرد.

۳ گزینۀ : ​ >
a۲

b
۰ ​

a >۰۲

b > ۰ × نمی‌توان تعیین کرد.

۴ گزینۀ : ​ >
b۲

c
۰ ​

b >۰۲

c > ۰ ✓ صحیح است. (∗∗) طبق
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. حال داریم:  است، بنابراین نتیجه می‌گیریم که علامت‌  و  متفاوت است؛ پس 

چون  و  مختلف‌العلامت هستند، دو حالت داریم:

اما طبق فرض سؤال،  است، پس تنها حالت 1 اتفاق می‌افتد. بنابراین:

∣x + y∣ ​∣x∣ += ∣y∣xyxy , ​ <
x
y

۰

D = ∣ ​∣ ×
x
y

∣xy∣ − x∣y∣ + y∣x∣ = (− ​) ×
x
y

(−xy) − x∣y∣ + y∣x∣ = y −۲ x∣y∣ + y∣x∣

xy

۱) x > ۰ , y < ۰

۲) x < ۰ , y > ۰

y < x

y −۲ x ∣y∣ + y ∣x∣ = y −۲ (−xy) + yx = y +۲ xy + yx = y +۲ ۲xy
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aاگر  و  عددی منفی باشد، آنگاه:  < bcac > bc
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بررسی گزینه‌ها:

گزینۀ 1:

یعنی هر دو متغیر b و c هم‌علامت هستند، پس: 
، آنگاه:  گزینۀ 2: اگر 

گزینۀ 3:

گزینۀ 4:

​ >
bc
a۲

۰ ⇒ bc > ۰

​ >c
b ۰

a >۲ b۲∣a∣ > ∣b∣

(۲x + y) −۲ (۲x − y) =۲ ۴x +۲ ۴xy + y −۲ (۴x −۲ ۴xy + y ) =۲ ۸xy

(x + ​)(x +
x
۱

​) =
x
۱

x +۲ ۲ + ​

x۲
۱
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بررسی گزینه‌ها:

گزینۀ 1:  یک‌جمله‌ای است.
گزینۀ 2:

گزینۀ 3:

گزینۀ 4:

بنابراین "گزینه 2" پاسخ است.

​aπ ۲

x < ۰ , y > ۰ ⇒ x < y ⇒ ۰ < y − x ⇒ ​ =(y − x)۲ y − x =∣ ∣ y − x

​ −
​۵

۵
​ =۵ ​ =

​۵
۵ − ۵

۰ ∈ Q

+(−۶ + ​)۱۱
۲

​− ​ ​ =
∣
∣
∣ ۱۱

∣
∣
∣

​−۶ + ​ ​ +
∣
∣
∣ ۱۱

∣
∣
∣

​ =۱۱ ۶ ​ ​=− ​+۱۱ ​۱۱ ۶
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